

**ВЕЛИЧАЙШАЯ
ЛИЧНОСТЬ
ИЗ ВСЕХ ЖИВУЩИХ**

ЭММАУС

Рекомендации для студентов

Перед тем как начать

Кто является величайшим человеком из всех когда-либо живших? Эта личность – Иса Масих. Слышали ли вы уже что-либо о Нем или нет, данный курс поможет вам познакомиться с Ним. Вы узнаете из Священного Писания, Кем Он был на самом деле, и как вы можете познать Его.

Как начинать заниматься

Найдите место для занятий, где бы вас никто не беспокоил. Обратитесь к Всевышнему с молитвой перед началом занятий. Попросите Бога помочь вам понять то, о чем вы читаете в Писании. Возможно, ваша молитва будет включать в себя слова Давуда: «Открой мне глаза, чтобы мне увидеть чудеса Закона Твоего» (Забур 118:18).

Внимательно читайте в Писании каждую главу и каждый стих. Убедитесь, что вы нашли правильный стих; например, не путайте Иохана 1:1 и 1Иохана 1:1.

Отвечайте на вопросы своими словами. Вы можете использовать целое предложение или часть предложения. Если на вопрос можно ответить «ДА» или «НЕТ», всегда поясняйте ответ; например, пишите так: «Да, потому что...» Если у вас есть словарь, всегда держите его под рукой, чтобы найти значение непонятных слов.

Проверочные работы

В конце этой тетради находятся вопросы к каждому уроку. После того, как вы закончите первый урок, вы уже можете ответить на вопросы к этому уроку, находящиеся в конце тетради. По окончании последующих уроков, вы

можете заняться вопросами к ним. Но только после того, как вы ответите на все вопросы, пошлите эту тетрадь на проверку по адресу, указанному в самом конце.

Как будут оцениваться ваши ответы

Мы проверим ваш тестовый листок после того, как вы вышлите его нам. Затем мы возвратим его вам. Если вы ответили неправильно, мы подскажем, где можно найти правильный ответ в Писании или в данной книге.

Как организовать обучение

Определите регулярное время для занятий на каждую неделю. Если вы занимаетесь в группе, придерживайтесь ее расписания.

И еще одно пожелание

Постарайтесь поступать в соответствии с тем, что изучаете. Внимательно прочитайте послание Якуба 1:22-25. Пусть Бог поможет вам применить в вашей жизни то, что вы узнаете о величайшем Человеке, Который когда-либо жил на земле.

УРОК 1

КТО ТАКОЙ ИСА?

Кто такой Иса? Этот вопрос интересовал многих людей. Его задавали, когда Иса был на земле, а также в дальнейшем. Это самый важный вопрос, который может задать человек.

Даже последователей Исы, Его учеников, волновал этот же вопрос. Они спрашивали: «Кто Он, что даже ветер и волны повинуются Ему?» (Марка 4:41).

Религиозные начальники во времена Исы преследовали иные цели, чем ученики, но и они задавали тот же вопрос: «За кого Он Себя принимает, что так кощунствует?» (Луки 5:21).

И даже после того, как Он три с половиной года проповедовал, люди все еще спрашивали то же самое: «И когда Иса вошел в Иерусалим, весь город пришел в волнение, и все спрашивали: «Кто Это?»» (Матая 21:10).

КТО ЖЕ ТАКОЙ ИСА?

Наш ответ на этот вопрос может в значительной мере повлиять на то, как мы проводим свою жизнь.

Четыре повествования Радостной Вести были написаны для того, чтобы помочь вам найти этот ответ. Если вы станете размышлять о прочитанном и искренне отвечать на вопросы, ваша жизнь может измениться. Как сказано в одном из повествований Радостной Вести: «Чтобы вы поверили, что Иса – обещанный Масих, то есть Сын Всевышнего, и, веруя, имели бы жизнь во имя Его» (Иохана 20:31).

Данный урок поможет вам узнать о том, что говорит Священное Писание об Исе Масихе.

ЧТО БЫЛО ДО ПРИШЕСТВИЯ МАСИХА?

К приходу Масиха мир подготавливался различными путями.

Дотого, как Он пришел, Вечный научил евреев поклоняться Ему. Бог постепенно, в течение веков, знакомил народ с величайшими истинами о Нем. Позднее, во время так называемого «изгнания», когда евреи были рассеяны среди народов, они несли с собой Слово Всевышнего.

Тех, кто не был евреями, называли «язычниками». В античном мире на Востоке язычники часто жили в роскоши. В древней Греции они наслаждались великолепными достижениями цивилизации, а правители Рима упивались неограниченной властью. Но все это было не в состоянии удовлетворить душевные запросы язычников или спасти их души от греха.

Филипп Шафф в своем великом труде об истории христианской церкви пишет, что люди в то время были подготовлены различными путями к пришествию Масиха. Иудейская религия, греческая цивилизация, римское право - все способствовало быстрейшему распространению вести о Масихе.

Но ни религия, ни достижения цивилизации, ни власть, ни выдающаяся философская мысль, ни искусство, ни прекрасные рукописи - ничто не помогло людям иметь правильные отношения с Богом. Попытки смешать иудейскую религию с другими, отмирание старых религий и даже жажда некоторых благородных душ познать Бога не принесли желаемого результата. «Но когда пришло назначенное время, Всевышний послал Своего (*вечного*) Сына» (Галатам 4:4).

ОН БЫЛ ЧЕЛОВЕКОМ

Его жизнь была настолько удивительной, что нам необходимо напоминание о том, что Он жил как Человек.

1. Прочтите следующие места из Писания. Выпишите качества Исы Масиха, показывающие, что Он действительно был Человеком, таким же, как и вы.

а) Матая 2:1 _____

Дионис Малый разработал календарь, которым мы пользуемся сегодня. Он мудро обозначил начало наших лет от рождения Исы Масиха. Филипп Шафф сказал: «Он центр и поворотная точка не только для летоисчисления (отсчета времени), но и для всей истории. Он - ключ ко всем ее тайнам».

б) Луки 2:40 _____

в) Луки 2:51-52 _____

г) Матая 4:1-11 _____

д) Иохана 4:1-7 _____

е) Марка 4:35-41 _____

ж) Иохана 11:28-37 _____

з) Иохана 19:28-30 _____

К какому выводу вы пришли?

Вы должны понять, что Повелитель Иса был реальным Человеком во всем. Он был рожден. В детстве Он зависел от матери. Он подчинялся Своим земным родителям. Он рос так же, как и все мы. Он на Себе познал голод, жару, усталость. У Него были те же чувства, как и у нас

- радость, печаль, негодование и любовь. Он испытывал искушения и одержал победу над ними. Его тело, Его разум и Его чувства - все испытало боль.

И Он умер.

ХОТЯ ИСА БЫЛ ЧЕЛОВЕКОМ, ОН ОТЛИЧАЛСЯ ОТ ДРУГИХ ЛЮДЕЙ

Иса жил в соответствии с еврейскими законами, потому что Он родился в еврейской семье. Законы были очень строгими.

2. Какой необычный факт о родителях Исы мы узнаем из Послания к Галатам 4:4?

Грэм Скрогги, шотландский проповедник, говорил: «Вопрос о рождении Масиха от девы - не богословское рассуждение, а факт. Он либо родился от девы, либо нет. Библейское повествование - это либо историческая истина, либо умышленный вымысел. Главные источники информации для нас - это повествования Радостной Вести от Матая и Радостной Вести от Луки. Это целиком вопрос о свидетельстве, а все свидетельства сходятся в том, что эти записи - подлинные документы века посланников Масиха; они были написаны людьми, чьи имена они носят; и повествование о непорочном зачатии записано в них с самого начала»

Своими словами и делами Иса отличался от нас с вами. Люди, знавшие Его, свидетельствуют об этом факте.

3. Какие из приведенных стихов Священного Писания указывают на то, что Иса отличался от нас с вами? Выпишите все различия, которые вы найдете.

Сравните Римлянам 3:23 и Евреям 4:14-16

Иоханна 8:29 _____

Иоханна 8:45-47 _____

Луки 23:41 _____

ОН БЫЛ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОСТО ЧЕЛОВЕК

Иса не был обычным человеком. Он никогда не грешил. И Бог был Его Отцом.

4. В Радостной Вести от Иохана Иса иногда называется «Словом». Что говорится в Иохана 1:1-5 о продолжительности Его существования?

Обратите внимание, что Иохан не говорит, что Он появился «перед сотворением мира». Он пишет, что Он «уже был» прежде сотворения мира. Он существовал до Своего человеческого рождения, и никогда не было периода времени, когда бы Его не было! Затем у Иохана сказано:

«Слово стало человеком и жило среди нас» (Иохана 1:14).

Конечно же, только Бог существовал всегда!

5. Почему иудейские начальники были готовы забросать Ису камнями до смерти (Иохана 8:48-59)?

6. В Иохана 3:16 говорится, что Иса есть _____
Сын Всевышнего.

По Своей природе Иса - Сын Всевышнего. Вы можете понять всю важность этого факта, если задумаетесь над разницей между тем, что производится руками человека, и тем, что от него рождается. Если вы создали робота или смастерили стол, то ваше творение отличается от вас. Это не живое существо. Но если у вас есть ребенок, он плоть от плоти вашей. Он человек, как и вы. Бог создал человека. В нем нет Божественности. Но Иса рожден от Бога. В Нем Божественность. Он - Единородный Сын Всевышнего.

В Радостной Вести от Матая 1:20-23 говорится, что в Книге Пророков предсказывался приход Масиха за сотни лет до Его рождения. Например, в книге пророка Исаии 9:6 говорится: «Ведь Младенец родился нам, Сын дан нам! На плечи Его будет возложена власть, и назовут Его: Чудесный Советник, Могучий Бог Вечный Отец, Правитель, дарующий мир».

7. Какие имена из книги пророка Исаии 9:6 ясно указывают на то, что Младенец - это Бог?

8. После того как Его ученики уже значительное время наблюдали за Ним и слушали Его учение, Иса спросил их, за кого они Его почитают. Что ответил Петир (Матая 16:13-20)?

(Стих 17 говорит нам, как Петир узнал о том, кем был Иса).

9. После каких слов Исы на суде верховный священнослужитель разодрал свои одежды и обвинил Масиха в кощунстве (заявлении о Своей Божественности, - Марка 14:61-64)?

Заявление Масиха было объявлено кощунством, хотя Он действительно был Тем, Кем Себя называл! Он знал, что начальники иудейские потребуют Его смерти. Пока не пришло время, назначенное Богом для смерти Масиха, Иса публично не заявлял, что Он есть Бог (Иохана 8:20). Наоборот, Он побуждал других сказать, Кто Он такой (обратитесь к вопросу №8).

10. Кому, единственному, по словам Исы, мы должны поклоняться (Матая 4:9-10)?

11. Почему Петир не захотел, чтобы Корнилий поклонился ему, упав на колени (Деяния 10:19-33)?

12. Что сказал ангел Иохану, когда тот, упав на колени, поклонился ему (Откровение 22:1-9)?

13. Какое знаменательное действие Иса позволил совершить Своим ученикам в Матая 14:33?

В Священном Писании, от книги Начало до Откровения, говорится, что нужно поклоняться только Богу. В книге Второзаконие 5:7-10 сказано: «Пусть не будет у тебя других богов кроме Меня. Не делай себе идола - никакого изображения того, что на небе или на земле, или в водах ниже земли. Не поклоняйся им и не служи им, ведь Я, Вечный, твой Бог - ревнивый Бог, наказывающий детей за грехи отцов до третьего и четвертого поколения, тех, кто ненавидит Меня. Но Я дарую любовь тысячам поколений тех, кто любит Меня и соблюдает Мои повеления».

14. Согласно Посланию к Римлянам 1:4, какое самое главное доказательство, что Иса есть Бог?

15. Какие два доказательства предоставил Иса Своим ученикам, чтобы они поверили, что Он воскрес из мертвых (Луки 24:36-43)?

16. Еще раз внимательно просмотрите ваши ответы. Что больше всего впечатлило Вас в Исе Масихе и в том, что Он Сын Всевышнего?

Клайв Льюис, знаменитый автор книги «Просто христианство», написал: «Человек, который был просто человеком и который бы говорил то, что сказал Иса, не мог быть великим учителем нравственности. Он был бы либо ненормальным... либо дьяволом из ада. Вам следует сделать свой выбор. Либо этот Человек был и есть Сын Божий, либо же он психически ненормальный или хуже того. Вы можете отмахнуться от Него, как от глупца... или пасть к Его стопам и назвать Его Господом и Богом».

УРОК 2

ЧТО ОН СОВЕРШИЛ?

Земное служение Исы продолжалось только три с половиной года. В то время не было ни автомобилей, ни поездов, ни самолетов, ни радио, ни телевидения или газет. Он родился в небольшом селении Вифлеем. А основную часть жизни Он прожил в другом маленьком селении - Назарете. Он никогда не путешествовал дальше трехсот километров от Своего дома. Он не написал ни одной книги. Он никогда не учился в школе. Также у Него не было личной собственности, и Он никогда не занимал никакой должности.

Тем не менее, по словам великого проповедника Филиппа Брукса, «все когда-либо маршировавшие армии, все когда-либо построенные корабли, все когда-либо заседавшие парламенты и все когда-либо правившие короли, вместе взятые не оказали на жизнь человека на земле такого мощного воздействия, как эта одна единственная жизнь - жизнь Исы Масиха».

Урок 1 познакомил вас с Исой Масихом как с Сыном Всевышнего. Из Урока 2 вы узнаете о том, что сделал Иса, когда жил на земле. Конечно, мы не сможем подробно изучить все деяния Масиха. В Радостной Вести от Иохана 21:25 сказано: «Иса сделал еще и многое другое, и если бы все это описать, то, я думаю, и всему миру не вместить написанных книг».

Нам бы хотелось остановиться на наиболее важных делах Исы.

ОН СЛЕДОВАЛ БОЖЕСТВЕННОМУ ЗАМЫСЛУ

Иса знал, что Он пришел в мир для выполнения самой главной цели.

1. Какую цель в жизни ставил перед собой Иса, еще будучи ребенком (Луки 2:45-50)? Каково значение стиха 49?

2. В Радостной Вести от Иохана 10:10 говорится, что Иса пришел для

ОН ЗНАЛ О НАШЕЙ ВЕЛИЧАЙШЕЙ НУЖДЕ

3. Почему, согласно Луки 19:10, Иса, Ниспосланный как человек, пришел на землю?

4. Почему, согласно 1-ому Посланию к Тиметею 1:15, Иса пришел в этот мир? Что сказал о себе Паул, религиозный наставник евреев?

Хотя Паул был очень религиозным и искренним человеком, он осознавал свою огромную нужду. Он знал, что честность - это самая лучшая добродетель в вопросах религии. Скоро мы узнаем, почему!

Священное Писание указывает нам на то, с чем мы постоянно сталкиваемся, читая газеты. Люди жалки и ничтожны.

По словам Паула, «где они прошли, там опустошение и горе; им неизвестен путь к миру» (Римлянам 3:16-17).

Каждый из нас понимает, что это правда. Когда мы волнуемся, то принимаем лекарства. Бывают такие нервные срывы, когда лекарства не помогают. В первой главе Послания к Римлянам описываются все личные и общественные проблемы, с которыми мы сталкиваемся каждый день - сексуальные грехи, уголовные преступления, развал семьи, непослушание подростков и войны между народами. Но Писание делает то, что нашим газетам не под силу, — оно указывает на причину происходящего.

5. В Послании к Римлянам 1:28 говорится, что грех происходит, когда

Писание говорит, что грех происходит тогда, когда мы отказываемся признать за Богом право контролировать нашу жизнь. То, что мы называем «грехом», возникает тогда, когда мы отказываемся исполнять то, что велит нам Бог. Именно поэтому так важно исполнять то, что говорит нам Бог. Именно поэтому столь важно понимать, что же такое в действительности грех. Грех - это не только наши проступки по отношению к другим. В своем корне грех выражает наше непослушание Богу.

6. Согласно Римлянам 3:9-11, какая часть людей на земле согрешила?

7. Согласно Римлянам 6:20-23, каков результат греха?

Когда Писание говорит, что мы умрем, то это означает не только телесную смерть. В Послании к Эфесянам говорится, что некоторые могут уже при жизни быть мертвыми!

Почему? Потому что, согласно Священному Писанию, каждый, живущий вдали от Бога, - мертв. Наши тела смертны. Однако человек может быть мертвым для Бога, если не примет предлагаемую Им вечную жизнь. Грех - это когда человек на первое место ставит свое собственное «Я». Даже наиболее религиозные дела могут иметь себялюбивые побуждения. Обратите внимание на слово «зарплата». Если что-то заработано, за это нужно заплатить.

8. Поэтому, согласно Посланию к Римлянам 5:12, что произошло с вами?

Следовательно, если мы искренни сами с собой, то признаем, что все мы согрешили. Писание говорит, что самая большая наша нужда - быть спасенными. Иса Масих для того и пришел, чтобы совершить спасение.

ОН УМЕР, ЧТОБЫ СПАСТИ

Иса знал, что с Его приходом в наш мир должны произойти два события.

9. Согласно Матая 16:21, какие это два события?

Воскресение к жизни, конечно же, вызывало изумление у всех. Такого никто и никогда еще не совершал. Но и смерть Исы была необычна. Плата за грех - смерть, но Иса никогда не грешил!

10. Что сказал Паул в 1-ом Послании к Коринфянам 15:1-4 о вести, которую Повелитель повелел ему проповедовать?

В Книге Пророков, Исаии 53:5 сказано: «А Он был изранен за наши грехи, сокрушаем за наши беззакония; Он понес наказание, чтобы мы получили мир, и ранами Его мы исцелились».

11. Почему Иса, будучи Праведником, умер за наши грехи (1 Петира 3:18)?

12. Совершенный, святой Бог послал Своего Сына умереть за нас, когда мы были еще немощны. Хотя Повелитель ненавидит грех, как Он относится к грешникам, согласно Римлянам 5:6-11?

«Ведь Всевышний так полюбил этот мир, что отдал Своего единственного Сына, чтобы каждый верующий в Него не погиб, но имел вечную жизнь» (Иохана 3:16; 1 Иохана 4:10).

13. Согласно 2-ому Посланию к Коринфянам 5:19-20, что совершил Бог через смерть Масиха?

«Но Всевышний проявил Свою любовь к нам в том, что Масих умер за нас, когда мы были еще грешниками. И сейчас, когда мы оправданы кровью Масиха, мы тем более будем спасены Им от гнева Всевышнего! Если мы, в прошлом враги Всевышнему, примирились с Ним через смерть Его (*вечно*) Сына, то тем более, уже примиренные, мы будем спасены Его жизнью» (Римлянам 5:8-10).

Заметьте, что Бог нам не враг, которому вроде бы нужно подружиться с нами. Мы сами враги Богу. Мы нуждаемся в том, чтобы стать Его друзьями.

14. Почему нам необходимо примирение с Богом?

15. Знание того, что Бог совершил для нас в Исе Масихе, должно повлиять на жизнь каждого человека. Опишите три конкретных примера, когда познание того, что совершил для вас Бог, повлияло на вашу жизнь.

а) _____

б) _____

в) _____

Несмотря на нашу насущную нужду в спасении и то, что Бог сделал для нас в Исе Масихе, большинство людей в наши дни не имеет предлагаемого Повелителем покоя и жизни вечной.

УРОК 3

КАК Я МОГУ УЗНАТЬ ЕГО?

Как мне спастись от моего греха? Писание открывает нам, что Бог в точности сказал о том, как получить Божий дар вечной жизни по вере в Ису Масиха. Бог говорит, что мы должны иметь личные взаимоотношения с Повелителем Исой Масихом. Но как нам познакомиться с Ним?

В Деяниях 11:26 говорится о том, откуда произошло слово «христианин». Там сказано: «И ученики в Антиохии в первый раз стали называться христианами». Согласно Писанию, христианин - это верующий в Ису Масиха.

Урок 3 поможет вам понять, что значит быть верующим. Он поможет вам узнать, как вы сами можете стать верующим в Ису Масиха.

СПАСЕНИЕ ОСНОВЫВАЕТСЯ НА ВЕРЕ

Если бы мы с вами могли заработать спасение своей хорошей жизнью, то Исе Масиху не нужно было бы умирать на кресте за наши грехи.

1. В Послании к Эфесянам 2:8-9 говорится, каким образом мы не можем иметь спасения. Это не результат

2. Согласно этим стихам, мы спасены через

Слово «благодать» означает получение того, чего мы не заслуживаем. Это Божья милость, которой мы недостойны.

Милость - это то, что кто-то делает для нас бесплатно. Паул здесь указывает на Божье милосердие к нам, хотя мы этого не заслуживаем. Он особо подчеркивает это, называя даром Всевышнего.

3. В Послании к Римлянам 6:20-23 говорится, что Божий бесплатный дар - это

4. От кого этот дар?

Дар - это то, что кто-то предлагает нам в подарок, а мы должны либо принять его, либо отвергнуть. В Эфессянам 2:8-9 говорится, что единственный способ получить Божий дар спасения - по вере.

Что же такое вера? Вера означает уверенность и доверие. Мы получаем бесплатный дар спасения по вере в Ису Масиха. Поверить в Масиха ради спасения означает иметь уверенность, что Он снимет с нас вину нашего греха и даст жизнь вечную.

Верить в Повелителя Ису Масиха означает, что мы понимаем, что Он умер за наши грехи, простит нас и даст жизнь вечную. Мы соглашаемся, что только Он один может спасти нас. Мы принимаем решение довериться Повелителю.

ВЕРА ДОЛЖНА БЫТЬ В ПОВЕЛИТЕЛЯ ИСУ МАСИХА

В Послании к Римлянам ясно сказано, что Божий дар вечной жизни - в Повелителе нашем Исе Масихе.

5. Как, по словам Исы, мы должны прийти к Богу (Иохана 14:1-7)?

6. Что сказал Иса о Себе в Иохана 14:6?

7. В Иохана 14:1 Иса сказал: «Верьте во Всевышнего и верьте _____».

Чтобы утвердить нас в вере, Иса воскрес из мертвых и в доказательство этого несколько раз являлся лично.

Верить означает полагаться. Доверие - это самый обычный и необходимый элемент во взаимоотношениях с другим человеком. Мы не смогли бы прожить ни единого дня, не полагаясь на кого-то или что-то.

Каждый раз, входя в автобус, вы полагаетесь на него. Вы верите, что он не развалится сам по себе. Вы полагаетесь на водителя в безопасном управлении автобусом. Вы верите, автобус поедет по маршруту, указанному на табличке.

Точно так же, когда вы кладете деньги в банк, вы доверяетесь другим людям. Каждый раз, посылая письмо, вы доверяетесь почте и почтальону. Каждый раз, входя в здание, вы доверяете его прочности. Каждый раз, когда доктор выписывает вам лекарство, вы верите, что вы им не отравитесь.

Конечно, мы не думаем о нашей вере каждый раз, когда что-либо делаем. Вера столь естественна для нас в нашей повседневной жизни, что мы не подвергаем сомнению наши убеждения. Но эта обычная, каждодневная вера становится спасающей верой, когда вы доверяетесь Исе Масиху в деле вашего спасения от греха.

Вера должна иметь соответствующий объект. Залог того, что вера в Ису Масиха спасет нас от греха, состоит в том, что Он - наш Спаситель, Который может спасти нас. В Нем полнота Божества и полнота Человечества. Тот, кто принимает Масиха, осуществляет должную веру, которая

требуется Богом для спасения.

Самое большое оскорбление, которое человек может нанести Исе Масиху, это когда он преднамеренно или пренебрежительно говорит: «Я не доверяю Тебе».

8. Согласно 1-ому Посланию к Тиметею 2:5,

«Всевышний _____, един и _____
между Всевышним и человеком – это _____
_____».

9. Сколько иных путей существует для спасения от наших грехов (Деяния 4:12)?

ВЕРА ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЯ С ИСОЙ МАСИХОМ

Теперь мы знаем, что для нашего спасения мы должны принять бесплатный дар Всевышнего. И мы знаем, что этот дар - в Исе Масихе.

Прежде чем отвечать на следующие вопросы, прочтите Иохана 1:12 и Римлянам 8:14-17.

10. Согласно Иохана 1:12, что мне необходимо сделать, чтобы установить личные взаимоотношения с Исой Масихом?

11. Когда мы доверяемся Повелителю Исе Масиху, то как это сказывается на наших отношениях с Богом? Смотрите Иохана 1:12

12. Когда мы имеем личные взаимоотношения с Исой Масихом, то какие отношения устанавливаются с Масихом, согласно Римлянам 8:17?

13. Что, согласно следующим стихам, становится для нас истинным, если мы доверяемся Масиху?

а. Римлянам 3:24 _____

б. Римлянам 8:1 _____

в. Галатам 3:26 _____

г. Эфесянам 1:7 _____

ВЕРА ПРИНОСИТ УВЕРЕННОСТЬ В СПАСЕНИИ

Если мы веруем в Ису в прощении грехов и получении вечной жизни, то наше спасение пребудет вечно. Писание учит, что Повелитель хранит нас. Дар спасения, однажды полученный, не может быть забран назад или утерян.

Уверенность в спасении составляет знание и упование верующего, - на основании обетований Слова Всевышнего, - что он навеки спасен. Бог желает, чтобы каждый верующий имел такое упование.

14. Прочтите следующие стихи и выпишите причины, по которым верующий имеет надежное упование в Исе Масихе.

Иохана 10:28-29

Римлянам 8:30

Евреям 7:25

Римлянам 8:35-39

Эфесянам 4:30

15. Согласно следующим стихам, почему мы имеем уверенность в нашем спасении?

1 Иохана 5:10-13

Римлянам 8:16

Спасение основано на смерти Месиха. Уверенность в спасении основана на ясных утверждениях Священного Писания.

Мы начали Урок 3 с упоминания того, что в Писании люди Масиха называются верующими. Вы почти завершили данный урок. Теперь настало время спросить, доверились ли вы Масиху в деле прощения ваших грехов?

ДАВАЙТЕ ОБОБЩИМ ИЗУЧЕННОЕ В ЭТОМ УРОКЕ:

1. Спасение - это не результат человеческих усилий.
2. Спасение - это милость Бога к тем, кто ничего не заслуживает.
3. Спасение есть дар Всевышнего, который может быть принят или отвергнут.
4. Мы должны верить (иметь веру) в Ису Масиха ради спасения.
5. Спасение никогда не может быть утрачено.

Настал момент принимать собственное решение, доверяете ли вы Повелителю Исе, как вашему Спасителю?.. Если еще нет, то желаете ли вы этого? Доверие Масиху не зависит от того, в какое собрание верующих вы ходите. Это ваше личное решение, принятое перед Богом.

Помните, важно то, каким путем могут быть прощены ваши грехи. Что удерживает вас от рая на небесах? Что препятствует вам получить вечную жизнь? Смерть Исы Масиха на кресте является ответом Повелителя. Вы должны верить в Него, чтобы Он простил вам ваши грехи и дал вам жизнь вечную.

Если вы хотите довериться Повелителю Исе как вашему личному Спасителю, то скажите Ему в молитве, что вы признаете себя грешником, что вы не сможете спасти себя от вечного наказания за совершенные грехи, и что

вы принимаете Господа Ису Масиха верой, как своего Спасителя, что вы приняли решение полагаться только на Него ради спасения.

«Сегодня я доверился Повелителю Исе Масиху, как моему личному Спасителю, признавая, что я грешен, и что только Он может спасти меня».

Подпись _____

Дата _____

ВЕЛИЧАЙШАЯ ЛИЧНОСТЬ ИЗ ВСЕХ ЖИВУЩИХ

ФИО _____

Адрес _____

Город _____

Индекс _____

Инструктор _____

№ класса _____

УРОК 1

Справа от вопроса укажите букву правильного ответа

1. Посланники Масиха спрашивали: «Кто Он?», когда Иса

- а. превратил воду в вино
- б. воскресил мертвого
- в. накормил пять тысяч человек
- г. заставил ветер и волны

повиноваться Ему _____

2. Евреи приготовили мир к приходу Исы Масиха

- а. неся народам весть истины
- б. показывая, что цивилизация не
была способна удовлетворить нас

- в. доказывая, что предметы роскоши
не могли удовлетворить
наши насущные потребности
- г. показывая, что власть не может
сделать нас счастливыми _____

3. Бог предсказал, что Иса родится в

- а. Иерусалиме
- б. Вифлееме
- в. Назарете
- г. Капернауме _____

4. Истинным отцом Исы был

- а. Юсуф
- б. Бог
- в. остается тайной
- г. было известно, но сейчас забыто _____

5. Иса Масих

- а. никогда не был искушаем
- б. был искушаем, но почти никогда не грешил

- в. никогда не грешил
 - г. был вне спасительного присутствия Бога
-

6. Повелитель Иса

- а. стал существовать с момента рождения
 - б. стал существовать незадолго до своего рождения
 - в. стал существовать, когда Бог создал Его и назвал Его «Слово»
 - г. существовал всегда
-

7. Какие из нижеуказанных имен Бога не приведены в Исаии 9:6?

- а. Могучий Бог
 - б. Добрый Пастух
 - в. Вечный Отец
 - г. Правитель, дарующий мир
-

8. Верховный священнослужитель разодрал свою одежду, когда услышал, что Иса провозгласил Себя Сыном Бога, потому что

- а. ревновал к Исе

б. он знал, что Иса говорит неправду

в. он отвергал утверждение Исы,

который называл Себя Богом

г. был в гневе

9. Согласно словам Исы, поклоняться следует только Богу. Хотя Он позволял Своим ученикам поклоняться Ему. Он жил особенной жизнью. Эти факты доказывают, что Он

а. заблуждался по отношению к Себе

б. делал вид, что Он Бог

в. умышленно обманывал людей

г. был истинным Богом

10. Как сказано в послании к Римлянам 1:4, величайшим доказательством того, что Иса Масих был Сыном Всевышнего, является:

а. Его непорочное зачатие

б. Его чудесная жизнь

в. Его воскресение из мертвых

г. Его вознесение на небо

Что вы скажете по этому поводу?

Кем был Иса Масих? (Обоснуйте ваш ответ)

ВЕЛИЧАЙШАЯ ЛИЧНОСТЬ ИЗ ВСЕХ ЖИВУЩИХ

УРОК 2

1. В Инджиле описана

- а. только небольшая часть из жизни Исы, что Он говорил и что делал
 - б. все, что произошло с Исой и часть того, что Он говорил
 - в. все, о чем Он говорил, но только часть того, что Он сделал
 - г. все, что делал и о чем говорил Иса
-

2. То, о чем сказал двенадцатилетний Иса своей матери, когда она нашла Его в Иерусалимском храме, означает, что Он

- а. верил, что Юсуф был Его Отцом
 - б. Сын Всевышнего
 - в. сомневался относительно фактов
Своего рождения
 - г. не осознавал, что Он пришел
в мир для осуществления очень
важной цели
-

3. Повелитель Иса сказал, что Он пришел в мир, чтобы

- а. дать нам жизнь во всей ее полноте
 - б. разыскать и спасти потерянных
 - в. сделать то, что указано в предыдущих
пунктах
 - г. ничего не делать из
вышеуказанных пунктов
-

4. До встречи с Исой Паул был выдающимся религиозным наставником. Повелитель Иса изменил его жизнь. Позднее Паул считал себя

- а. главой среди святых
- б. главой среди посланников Масиха
- в. великим грешником

г. лидером евреев _____

5. Писание рассматривает секс, грех, преступление и непослушание подростков как

- а. результат отрицания Бога
- б. результат плохого окружения
- в. результат бедности и недостатка привилегий
- г. результат плохого образования _____

6. Как сказано в Писании, грех - это

- а. вранье и сквернословие
- б. воровство и антисоциальное поведение
- в. плохие мысли и плохие поступки
- г. отрицание Бога _____

7. Согласно Писанию, грешники – это те

- а. кто совершил преступление, заслуживающее тюремного наказания
- б. кто виновен в аморальных половых актах
- в. кто нерегулярно ходит в собрание верующих в Ису

г. все, неважно насколько люди
религиозны или праведны _____

8. Какое из нижеуказанных утверждений верно?

а. вы, человек, изучающий данный курс,
никогда не грешили

б. человек, разработавший данный
курс никогда не грешил

в. Иса никогда не грешил

г. некоторые люди никогда не грешат _____

9. Иса умер для того, чтобы

а. вернуться к Своему Отцу на небеса

б. дать нам пример, как умирать
ради великой цели

в. начать новую религию

г. сделать возможным возвращение
грешников к Богу _____

Что вы скажете по этому поводу?

Нуждаетесь ли вы в спасении от греха? (Обоснуйте ваш ответ)

ВЕЛИЧАЙШАЯ ЛИЧНОСТЬ ИЗ ВСЕХ ЖИВУЩИХ

УРОК 3

1. Мы можем получить спасение от Бога, если мы

- а. будем давать большие суммы денег
на нужды собрания верующих
и благотворительность
- б. отойдем от мирских дел, уединившись
в святом месте
- в. будем иметь личные отношения
с Исой Масихом

г. будем правильно молиться и
посещать религиозные богослужения _____

2. Согласно Эфесянам 2:8-9, мы спасены

а. потому что совершаем добрые поступки
и этим заслуживаем спасение перед Богом

б. благодаря вере, а не добрым делам

в. потому что принадлежим собранию
верующих, которое нас спасает

г. потому что заслужили это, ведя
праведную жизнь _____

3. Мы спасены

а. получая дар

б. получая награду

в. получая плату

г. получая премию _____

4. Иса сказал, что Он есть

а. один из немногих путей, которые
могут привести человека к Богу

- б. лучший путь, которым человек может
прийти к Богу
- в. единственный путь, ведущий
человека к Богу
- г. не тот путь, который ведет
человека к Богу _____

5. Иса сделал возможным для нас поверить в Него, потому что Он

- а. принимает всякого, кто верит в Него
- б. воскрес из мертвых и доказал
это многим людям
- в. написал Писание
- г. карает смертью всех, кто
неповинуется Ему _____

6. Обычная вера становится спасающей верой, когда мы верим в

- а. наши добрые дела
- б. церковь
- в. святых
- г. Ису Масиха _____

7. Единственная личность, соединяющая Бога с человеком, это:

- а. собрание верующих
- б. один из святых
- в. Повелитель Иса Масих
- г. архангел Жабраил _____

8. Чтобы стать истинным дитем Всевышнего, мы должны

- а. верить в Повелителя Ису Масиха
- б. стать членом собрания верующих
- в. быть добрыми к ближним
- г. пройти обряд погружения в воду _____

9. Согласно 1 Иохана 5:11-13

- а. мы не можем знать, что спасены
- б. нет свидетельства, касающегося вечной жизни
- в. мы не нуждаемся в Масихе для спасения
- г. мы можем знать, что мы спасены _____

10. Согласно 1 Коринфянам 15:3, каков ответ Всевышнего на потребность человека в прощении?

а. членство в собрании верующих

б. обряд погружения в воду

в. религиозное паломничество

г. смерть Исы Масиха на кресте _____

Мой личный ответ

В нижней части листка каждый студент может выразить свое мнение о спасении своей души. Пожалуйста, ответьте на данный вопрос и отправьте с последним экзаменом. Перед тем, как ответить на эти вопросы вам нужно со всей ответственностью осознать, что если вы отвергаете Сына Всевышнего, то выбираете вечный разрыв с Богом.

Пожалуйста, выберите только один пункт:

1) До изучения курса я был рожден вновь, приняв Ису Масиха как моего личного Спасителя.

2) При изучении данных уроков я принял Повелителя Ису Масиха верой.

3) Сейчас, в данный момент я принимаю Ису масиха как моего Спасителя.

4) Я заинтересован стать верующим в Ису, но мне бы хотелось получить дополнительную информацию по следующим вопросам: _____

5)Я до сих пор не имею личной веры в спасение через Ису Масиха.

Ваше имя _____

Когда вы ответите на все вопросы, то вышлите тетрадь по указанному адресу.

Не забудьте внести в начале тетради с вашими ответами ваш полный адрес аккуратным и разборчивым почерком.

**Свет на востоке
“Эммаус”
а/я - 68
г. Алматы
КАЗАХСТАН
050031
e-mail: emmaus-ca@eemail.org**